

Издаётся с 1996 г.



№45

838

# Арамилские ВЕСТИ

• ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА •

14 НОЯБРЯ 2012 г.

Цена в розницу свободная,  
рекомендуемая - 10 руб.

Наш адрес:  
ул. 1 Мая, 15  
Тел: 3-04-91

Эл. почта:  
aramil\_vesti@mail.ru

Отопительный сезон



*«Вот ветер, тучи нагоняя, вздохнул, завыл, и вот сама идет волшебница зима»... Как ни жаль, но короткое наше уральское лето плавно перекачилось в осень, и вот уже пришла она, та самая волшебница. А вместе с нею появились в квитанциях коммунальных счетов строка «Отопление». И соответствующие суммы.*

## КОГДА ТЕПЛУ - ТРУБА, Или вклад Арамили в глобальное потепление

Задымили трубы котельных, оборудование которых набирает обороты и поднимает температуру в наших домах. Но, как многие могут заметить, температура эта не всегда радует. И не потому что та или иная котельная вдруг пригасила свои котлы, или кто-то перекрыл задвижки. А потому что между котельной и квартирами есть промежуточное звено - теплотрассы. А они сегодня, как, впрочем, и вчера, и год назад являют собой зрелище достаточно печальное: обнаженные участки, участки, участка труб. Как рваные флаги на тонущих кораблях трепещут на ветру обрывки теплоизоляции. Сваливается на землю минеральная вата, призванная сберечь тепло...

Далее картину описывать не имеет смысла, ее ежедневно может видеть каждый арамилец. Она давно стала привычной, как привычным стало оплачивать все возрастающие счета на оплату отопления.

А что сделаешь, газ дорожает. Это объяснение роста стоимости услуги отопления ростом цен на энергоресурсы очень устраивает коммунальщиков. Зачем утеплять трубы, снижать потери тепла, если население заплатит за все. И вылетает газ в трубу, а теплотрассы подогревают атмосферу.

Правда иногда, когда положение становится уж совсем из рук вон, появляются у труб рабочие. Заизолируют оголенный участок теплотрассы, и до весны. А следующей зимой все повторяется вновь. Какие уж тут энергосберегающие технологии, о которых так любят рассуждать руководители сферы коммунального обслуживания!

В свое время единую систему теплоснабжения разорвали на три звена: объект, производящий тепло, транспортировка тепла, внутридомовые потребители тепла. В общем, как в известном ателье: рукав пришивает один, карман - другой, пуговицы третий. Пиджак, вроде бы, и получается.

Сегодня карманы пришивает, то бишь отвечает за теплотрассы, МУП «Арамил Тепло». Появилось предприятие совсем недавно, так что предъявлять ему претензии за удручающее состояние наружных тепловых сетей вроде бы и рановато. Родилось это самое предприятие на базе обанкротившегося ЖКХ. И, судя по всему, получило в наследство не лучшие традиции. В течение двух осенних месяцев ни на одном из участков многокилометровых городских теплотрасс не появилось ни метра

новой теплоизоляции.

А вообще-то, такая теплоизоляция, которую имеют наши теплотрассы сегодня, уже давно стала анахронизмом. Не вчерашним и даже не позавчерашним днем. Но вот беда. Как объясняют отдельные специалисты, новые технологии дороги. А потому гораздо проще и дешевле мотать и подматывать. Только кому дешевле? Потребителю, который оплачивает все потери тепла?

А может быть дело в другом, в том, что под ежегодные работы по изоляции теплосетей можно списать много чего.

Но, как бы там ни было, зима уже пришла. И будет она, по прогнозам синоптиков, далеко не мягкой. А это уже чревато. Хотя, в принципе, в жизни всегда есть место подвигу, и мы всегда героически преодолеем все аварийные трудности. В том числе и созданные своими руками.

А пока же непонятно что делать. То ли наказывать, то ли поощрять хозяев теплотрасс за их вклад в глобальное потепление на планете. Нам бы точно такое потепление не помешало.

Михаил Пинаев

